
甘肃省优秀共产党员事迹材料
西北师范大学 张继
张继，女，汉族，陕西临潼人，1963年8月出生，1987年11月加入中国共产党，1984年7月参加工作，西北师范大学研究员、博士生导师，是享受国务院特殊津贴专家，甘肃省第一层次领军人才，甘肃省“555”创新人才，日本三得利医药研究中心访问学者，中共甘肃省委第十一届党代会代表。
张继同志对党忠诚，始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己，践行一个教育科研工作者的初心使命，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的教育方针，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在平凡的岗位上做出了不平凡的贡献。她四十如一日，带领团队始终致力于西北特色农产品精深加工、天然产物开发利用、陇药新药的研发等领域的科学研究、人才培养和社会服务工作，先后获全国第四届巾帼发明家创新奖、全国第四届西部开发突出贡献奖、全国优秀科技工作者、全国大学生“挑战杯”科技竞赛奖优秀指导老师、甘肃省新世纪巾帼优秀发明者、甘肃省“五一”巾帼奖、甘肃省青年教师成材奖、甘肃省师德标兵、甘肃省教科文卫系统优秀女职工、甘肃省首批创新创业导师、兰州市科技功臣提名奖等殊荣。
张继研究员潜心科学研究，以振兴甘肃特色农业产业为己任，针对制约西北地区特色植物资源深度利用、特色农业产业开发不足以及产业扶贫技术支撑不够等难题，开展了自主创新和集成创新研究，攻克了多个技术瓶颈和关键问题，为我国西北地区特色资源的高值化利用和特色农业产业转型发展提供了重要的科技支撑。揭示了西北特色植物多糖、生物碱、芳香成分和功能油脂等有效成分的化学结构和生物活性，阐明了以上功能成分的构效关系，为其开发利用奠定了理论基础；突破多糖、功能油脂、芳香成分、生物碱等的绿色高效制备关键技术，建立了油橄榄、百合、高乌头、花椒等活性成分分离制备技术体系，为功效成分生产提供了技术支撑；开发生产了系列功能产品，实现了特色植物、农业资源的高值化利用。研究成果先后获甘肃省科技进步一等奖1 项、二等奖2 项、三等奖1项，甘肃省技术发明一等奖1 项、二等奖1 项，甘肃省专利技术三等奖1项，甘肃省教学成果二等奖1项。授权美国发明专利2 项，中国发明专利80多项，发表论文200余篇，通过成果鉴定20多项。
[bookmark: _GoBack]张继专家投身脱贫攻坚，心系广大农民，走遍龙源大地，始终坚持以企业发展需求和农民增收致富为导向，为110余家农产品加工企业提供技术服务，建立生产示范基地（线）50多个，成果在30余家企业转化，服务企业新增销售额20多亿元，利润4亿元，解决就业岗位2000多人次。她深入田间地头和企业车间，针对全省12个区县120余个贫困村1678名创业致富带头人开展培训，联系对接了50余个扶贫车间，惠及近20万人口，有效带动了农民增收致富，助推了特色产业发展和精准扶贫。2015年以来，兰州百合种植区10万农户年人均增收2000元；带动陇南油橄榄种植区11万农户增收6亿元。
张继老师为人师表，倾心学生成长成才，引导他们树立正确的世界观、人生观和价值观，先后培养博士研究生12人、硕士研究生100余人，本科生1500余人。指导的本科生连续八届获全国大学生“挑战杯”科技竞赛奖，多名学生获全国青少年科技创新奖、团中央优秀共青团员称号、李政道奖学金等，为新时期“双创”型人才培养探索出了一条有效途径。 她学风严谨，甘为人梯，先后创建了国家级西北师范大学新农村发展研究院、甘肃特色植物有效成分制品工程技术研究中心、甘肃省特色农产品高值化利用工程实验室、甘肃特色功能食品行业中心、甘肃省科普教育示范基地等科学研究平台，组建了一支扎根西北，勤劳奋进的创新人才团队。
张继同志将教学科研与甘肃乃至西部地方经济社会发展需求紧密相连，始终坚持产学研一体化道路，她的深入社会之行、惠及民众之举，充分体现了一名共产党员对科学和民生的热切关注，对国家和社会的无私奉献精神，同时也诠释了一个大学教授以人才培养与服务社会为己任的初心和使命！ 


附件：1.获科技奖励情况
      2.获其他荣誉和奖励情况
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